Tpeyroabsnuk Ilackans. bunom Herorona
Oo0yyarwmue BUI€03aHATUSA

Kanan GetAClass - IIpocTo maTeMaTnka

1) Tpeyronbuuk Ilackans. [loctpoenue «cBepxy BHU3»
https://youtu.be/ObhpfZgZI1Ak

2) Tpeyronbuuk [lackans 2. Cotictsa https://youtu.be/RTGOePEKCEY

3) Tpeyronbhuk ITackans 3. KomOounaropuka https://youtu.be/ nvi1QaRjMQ
4) Tpeyronbuuk [lackans 4. ®opmyna bunoma https://youtu.be/WJ_ml-Aixj4

Paiiropoackuit A.M. Teopembl u uucine couderanuid. bunom HeroToHa
(BHICOJTCKITHS ) https://lectoriy.mipt.ru/lecture/Maths-CombBasics-L02-
Raygorodskiy-150617.01
Paiiropoackmii A.M. ToxnecTtBa ¢ ydacTheM OMHOMHAJIbHBIX KOA((UIIMEHTOB
(BUICOTCKITHS) https://lectoriy.mipt.ru/lecture/Maths-CombBasics-L03-
Raygorodskiy-150618.01

IIpakTnyeckue 3axanus. Tpeyroabuuk Iackasas

MNocTponm (6eckoHeuHblid) paBHOGEAPEHHbI TPEYrONBHUK U3 HAaTYpaJibHblX YMCEN MO CAeAYLWNM
npaeunam:

* B BeplUMHe N BAOAb BOKOBbIX CTOPOH CTOAT €ANHWULbI;

* B KaXAOil cneaywleli CTpokKe Ha OAHO Yucio 6osblie, YyeM B NpeabIAyLLeii;

* KaXpAoe Yncio, KPoMe yXe HaNWCaHHbIX eAWMHUL, PpaBHO CYMMe ABYX YMCeN, CTOALWNX B
npeAblAywWweii CTpoke YUyTb JeBee 1 UyTb Npaeee,

MonyyrMM Takoi TpeyronbHUK:
1
11
121
1331
14641
15101051

1. BeinMwwuTe TpeyrofbHMK [ackana A0 AeCATOIl CTPOKW BKJAUYMTENBHO (Nepeoii cyvTaeM
CTPOKY, COCTOALLYH U3 ABYX €4MHWL).

2. Ckonbko yucen B 2014-i1 CTpoKe TpeyrosbHuKa Mackana?

3. Jokaxute, 4ytO B Kaxgaoi CTpOKe TpeyroslbHMKa Mackana uyucha Ao cepejlHbl MAYT No
BO3pacTaHWo, a OT cepeilHbl — Nno y&blBaHHIO.
(ﬁo,acxa3xa: AOKaxute, 4TO eC/ai 3TO BePHO 414 CTPOKH C HOMepoM K, TO 3TO BEPHO W 414

CTPoKH ¢ HoMepoM n + 1.)

4. a) BcTpevaeTcs an B TpeyronbHuke MNackans yncno 2014?
6) Ckonbko pas B TpeyronbHuke Mackana BcTpeyaeTca Yucno 10?

B) MMpuBeanTe NpUMep HaTYpPaNbHOro uyvcna, Gonbllero eanHULbl, KOTOpoe BCTpevaeTcs B
TpeyronbHuke Mackans Gonblue YeTbipéx pas.

5. a) Bo ckonbko pas CyMMa 4YMCeN B LWECTOil CTpoke TpeyrosibHuka Mackans Gosiblie cyMMmbl
uMcen B €ro NATON cTpoke?

6) ToTe Bonpoc npo 2014-10 n 2015-10 CTpoKW.


https://youtu.be/0bhpfZgZIAk
https://youtu.be/RTG0ePEkcEY
https://youtu.be/_nvI1QaRjMQ
https://youtu.be/WJ_ml-Aixj4
https://lectoriy.mipt.ru/lecture/Maths-CombBasics-L02-Raygorodskiy-150617.01
https://lectoriy.mipt.ru/lecture/Maths-CombBasics-L02-Raygorodskiy-150617.01
https://lectoriy.mipt.ru/lecture/Maths-CombBasics-L03-Raygorodskiy-150618.01
https://lectoriy.mipt.ru/lecture/Maths-CombBasics-L03-Raygorodskiy-150618.01

€ a) MocTaBMM 3HAKU «+» U «—» Mexay uicnaMm B 99-ii cTpoke TpeyrosabHuka Mackans.
MexaAy nepebiM U BTOPbIM YMCAOM MOCTABWMM 3HAK «—3», MEXAY BTOPbIM WU TPETbUM <« +»,
MexXay TPeTbMM M YeTBEPTbIM «—3», NOTOM ONATb «+», W Tak Aanee. [okaxute, 41O
3Ha4YeHWe NOJIYHEHHOro BblpaXeHWA PaBHO HYJH.

6) To xe BepHo 1 aAna 100-ii cTpokun. JokaxmuTe!

7 CkonbkMMW cnocoBamun, aurascb no Tabauue (cM. pUCYHOK HWxe) oT 6ykebl k 6ykee,
MOXHO npounTath cnoeo MEXMAT? OT kaxpaoil 6GyKebl MOXHO NepexoAnTb Tonbko K Gykee,
CTOAILLEN B CNeAVIOWEN CTPOKE UYTb Npasee WK YyTb NeBee.
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8 Yemy paBHa cyMMa uncen, CTOSAWMX:
a) B TpeTbeii cTpoke;

6) B ueTB&pTOIi CTPOKE;
B) B ceAbMOii CTpOKe;
r) B n-il cTpoke TpeyronbHUKa Mackans?

9 bByaeM ABWraTbcA Mo TpeyroAbHWKY [lackansa no TeM e npaBWMNaM, 4YTo B 3ajade 7.
JokaxuTe, 4YTo KOJAMYECTBO cnocoboB AOKMTW MO TakuM NpaBWiaM OT CaMOil BepXHeld
eAMHWLbI J0 nboro uncna # B TpeyronbHUKe [ackans B TOUHOCTU PaBHO #.

10 a) Kakue cTpokM TpeyrofibHMKa lackans COCTOAT LENMKOM M3 YETHbIX 4ucen (He cumTas
eAWHNL, B HAYane 1 KOHUE CTPOKK)?

6) A kakue UeNMKOM N2 HEYETHbIX Yncen?

Hcrounuk: http://mmmf.msu.ru/archive/20142015/z8/7.html

IIpakTnyeckue 3axanus. bunom Herotona

OnpeneneHue. HY1ucno cnocobos Bbl6paTb M3 7 pazNM4HbIX NpejMeToB i pPaznn4HbIX NpejMeToB, eclK
NopALOK, B KOTOPOM OHHK BbI6MpaI'OTCF|, HeBaXeH, Ha3blBaAeTCA YHCAOM COYETAHMIl U3 n M0 kK N

obozHauvaeTcA an (YynTaeTca «u3 U3 3H No Ka»).

Teopema 1. B TpeyronbHikKe [lackans B n—ii CTpoke Ha k—M c/1leBa MecTe CTOUT YUCAO Cﬂk (Eanunya
CTOUT Ha Hy/ieBoM MecTe.)
Teopema 2 (6uHoM HbloToHa). Ecam packpsiTe cKoBKH 1 npuBecTH no4o6Hsie B Boipaxennn (a + b)*, 1o

Ans Bcex 0 k< n koagppuynerT npu ghpk 6yaeTt pasen Cﬂk :

(@+5)t = P a4+ Oyt ald™™ 1 4 G2 a2 2+ L+ LT I 4 ot TP,
1. ¢ nomowblo TeopeM 1 U 2 packpoiiTe ckobku 1 NpuBeAnTE Nofo6HbIe B BbipaxeHun (a + b)’.

2. NoueMy uucna 112 = 121 1 113 = 1331 noxoxm Ha CTPOUKM TpeyrofibHuka MNackana? Yemy
paBHo 11%?


http://mmmf.msu.ru/archive/20142015/z8/7.html

3. C nomowbko TeopeM 1 1 2 BbluMcAnTe 6e3 NOMOLWM KaNbKyAATopa M YMHOXEHWA B CTONGKK:
a) 214;
6) 194,

JokaxunTe, uto Cﬂk = ot x

. C NOMOLLbIO:
a) onpeaeneHus;
6) Teopembi 1;

B) TeopeMbl 2.

Moackaska
MNoackaska. (¢ + 5)" = (& +a)™.
5. C nomMowebko TeopemMbl 2 AOKaXUTe, YTO!
D 04l + G2+ G0 L+ O Gy = 2
0) 0 -t + T2 — .. + (1), = 0;
B) Cﬂk+cnk+l=cn+1k+1;
) (Ch9)2 + (1) + (G2 + oo + (G")? = Con
MoacKasku

NMopckaskm. 1 +1=2;1—-1=0;(a+&)* t1=(a+5)%(a +b); (¢ +5)F = (a + )"
(@ + &)

B pasnoxeHWW BbipaxkeHWa (x + y) ¢ noMolwbio 6MHOMa HbloToHa BTOpOI UNeH paBeH 240,
TpeTWii 720, a yeTe&pTblil 1080, HailanTe x, ¥y U .

7  [JokaxwuTe TeopeMy 1.
Haes sokasaTenscTea

Wpea nokasatenbcTBa. byseM ABWMraTbcs No TpeyrofbHUKY Mackans, HauuMHaA c caMoid
BepXHell @MHMLbI M KaXAbIM WaroM Nepexoia K YMCNy, CTOAWEMY B CAejyioLell CTpoKe
4yTb NpaBee WU YyTb NeBee. YTobbl AOHTU A0 A—TO YMCNa B r—il CTPOKE, HYXHO cAenaTb
k waroe BrnpaBo W #» — & Waroe BAeBO. Tenepb MOXHO BOCMOJIb3OBATbCA 3ajaveil 9

npeabiaywero 2aHaTIA.

8 [okaxwuTe Teopemy 2.
CxeMa pokasaTeNbCTBa

CxeMa aoKazaTtenbcTBa. (1) JokaxuTe TeopeMy anAa s = 0 a = 1,
(2) NycTs Teopema yxe AoKasaHa AJiA » = #; NOJb3YyACh TeopeMol 1 n paBeHCTBOM (2 +

BY* 1 = (a + B)a + b), BoKaXuTe e& Tenepb 1 Ans i = m + 1.

Uctounuk: http://mmmf.msu.ru/archive/20142015/z8/8.html



http://mmmf.msu.ru/archive/20142015/z8/8.html

